
CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 
ESTADO DO PARANÁ 

CTO CÍVICO JOSÉ DE OLIVEIRA ROSA, S/Nº - FONE: (0**43) 422-3533 - FAX: 422-3378 

SESSÃO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS Nº 001/2003 
PERÍODO DE 01/09/2002 À 31/12/2002 

REALIZADA :- 28 DE FEVEREIRO DE 2003 
HORAS:- 16:00 HORAS 
LOCAL:- CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 

PRESIDENTE 
Declaro aberta a Sessão Especial de Prestação de Contas da gestão 2002, 

último quadrimestre. 
Convido o Sr. Valter Aparecido Pegorer para tomar assento à mesa ... 
Tratando-se de Sessão Especial, convido também o Vereador Satio 

Kayukawa para compor a mesa ... 
Esta Presidência agradece a presença da Imprensa, dos Srs. Secretários Municipais, dos Senhores 
Vereadores que se fazem presentes a esta Sessão, Servidores, ao representante do Comando do 
10° Batalhão de Polícia Militar que se faz presente, Capitão Eroni, ao Delegado-Chefe da 17ª 
Subdivisão Policial; e ao colega Arai, da Sanepar, obrigado pela sua presença. 

Dando início aos trabalhos de Prestação de Contas, passo a palavra ao nobre 
Vereador Satio Kayukawa, para que possa apresentar as respectivas contas do último 
quadrimestre ... 
VEREADOR SATIO KA YUKA WA 

Dr. Petronio Cardoso, mui digno Presidente desta Casa. 
Sr. Valter Pegorer, Prefeito do nosso Município. 
Senhores Vereadores. 
Senhores Secretários. 
Autoridades aqui presentes. 
É com muita satisfação que, com anuência do Presidente Dr. Petronio, nós 

temos a satisfação de apresentar o relatório do último quadrimestre, do final da nossa gestão. E 
com muito orgulho, com muita satisfação, e de cabeça erguida, passo aos Senhores Vereadores, a 
todas as autoridades aqui presentes, o meu último relatório. 

Então, ele compreende de setembro a dezembro, são quatro meses, 
setembro, outubro, novembro e dezembro, e a despesa desse período foi a seguinte:- 

DESPESAS EMPENHADAS NO PERÍODO 
DESPESAS ADMINISTRATIVAS (setembro a dezembro/2002) R$257.832,30 (duzentos e 
cinqüenta e sete mil, oitocentos e trinta e dois reais e trinta centavos). 
REMUNERAÇÃO DE VEREADORES - (setembro a dezembro/2002) R$297.300,00(duzentos e 
noventa e sete mil e trezentos reais). 
REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES - (setembro a dezembro/2002) R$179.669,08 (cento e 
setenta e nove mil, seiscentos e sessenta e nove reais e oito centavos). 
TOTAL DE DESPESAS DO QUADRIMESTRE - R$734.801,38 (setecentos e trinta e quatro 
mil, oitocentos e um reais e trinta e oito centavos). 
SALDO POSITIVO TRANSPORTADO DO MÊS DE AGOSTO DE 2002 - R$29.401,38 (vinte 
e nove mil, quatrocentos e um reais e trinta e oito centavos). 
DUODÉCIMO REF. AOS MESES DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2002 - R$970.000,00 
(novecentos e setenta mil reais). Isto aqui é a receita da Câmara nesse período. 

VISTO / / . 
,.., O r.o. t!i 
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REPASSES CONCEDIDOS REF. RECOLHThffiNTO DE INSS SETEMBRO A 
DEZEMBRO/2002 - R$90.075,54 (noventa mil, setenta e cinco reais e cinqüenta e quatro 
centavos). 
DESPESAS PAGAS NO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO/2002 - R$722.902,16 
(setecentos e vinte e dois mil, novecentos e dois reais e dezesseis centavos). 
DEVOLUÇÃO EFETUADA A PREFEITURA NO ANO DE 2002 - Então nós tivemos um 
saldo, uma sobra de caixa, e nós devolvemos para a Prefeitura então, R$328.235,01 (trezentos e 
vinte e oito mil, duzentos e trinta e cinco reais e um centavo). 
RESTOS A PAGAR PAGOS NO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2002- 
R$38.339,75(trinta e oito mil, trezentos e trinta e nove reais e setenta e cinco centavos). Então, 
isto aqui são as obrigações, porque isto aqui, geralmente, você recolhe até o sexto dia do mês de 
janeiro, então são as obrigações que nós deixamos para o Dr. Petronio, o atual Presidente 
recolher, é que são exigências, senão não teria deixado. 
SALDO POSITIVO NO MÊS DE DEZEMBRO DE 2002 - R$(0,00), então zeramos, deixamos 
o caixa zero, porque nós transferimos este valor para a Prefeitura. 

OBRIGAÇÕES PATRONAIS RECOLHIDAS 
FGTS - REF. AO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2002 -R$6.757,80 (seis mil, 
setecentos e cinqüenta e sete reais e oitenta centavos). 
INSS - REF.- AO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2002 R$105.617,93 (cento e 
cinco mil, seiscentos e dezessete reais e noventa e três centavos). 
IRRF DE SERVIDORES - REF. PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2002- 
R$45.465,09 (quarenta e cinco mil, quatrocentos e sessenta e cinco reais e nove centavos). 
TOTAL DE OBRIGAÇÕES - R$157.840,82(cento e cinqüenta e sete mil, oitocentos e quarenta 
reais e oitenta e dois centavos). 

DESPESAS E OBRIGAÇÕES A SEREM PAGAS NO MÊS DE JANEIRO/2003 
OBRIGAÇÕES PATRONAIS A RECOLHER (INSS) - REF. RETENÇÃO DE DEZEMBRO 
DE 2002 - R$46 .198, 51 ( quarenta e seis mil, cento e noventa e oito reais e cinqüenta e um 
centavos). 

PERÍODO: 01/01/2002 À 31/12/2002 
ANUAL 

DESPESAS ADMINISTRATIVAS (janeiro a dezembro/2002) R$620.241,90 (seiscentos e vinte 
mil, duzentos e quarenta e um reais e noventa centavos). 
REMUNERAÇÃO DE VEREADORES - (janeiro a dezembro/2002) R$814.500,00 (oitocentos e 
catorze mil e quinhentos reais). 
REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES - (janeiro a dezembro/2002) R$500.217,35 (quinhentos 
mil, duzentos e dezessete reais e trinta e cinco centavos). 
TOTAL DE DESPESAS REF. AO ANO DE 2002 - R$1.934.959,25 (um milhão, novecentos e 
trinta e quatro mil, novecentos e cinqüenta e nove reais e vinte e cinco centavos). 
SALDO POSITIVO TRANSPORTADO DO ANO DE 2001 - R$4.788,74 (quatro mil, 
setecentos e oitenta e oito reais e setenta e quatro centavos). 
DUODÉCIMO REF. AOS MESES DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002 - a Prefeitura nos 
repassou durante o ano R$2.020.000,00 (dois milhões e vinte mil reais). 
REPASSES CONCEDIDOS REF. RECOLHThffiNTO DE INSS - JANEIRO A 
DEZEMBRO/2002 - R$298.953,40 (duzentos e noventa e oito mil, novecentos e cinqüenta e três 
reais e quarenta centavos). 
DESPESAS PAGAS NO PERÍODO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002 - R$1.878.673,23 
(um milhão, oitocentos e setenta e oito mil, seiscentos e setenta e três reais e vinte e três 
centavos). 

VISTO ./ ./ . 
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DEVOLUÇÃO EFETUADA A PREFEITURA NO ANO DE 2002 - R$328.235,0l (trezentos e 
vinte e oito mil, duzentos e trinta e cinco reais e um centavo). 
RESTOS A PAGAR PAGOS NO PERÍODO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002- 
R$116. 83 3 ,90 ( cento e dezesseis mil, oitocentos e trinta e três reais e noventa centavos). 
SALDO POSITIVO NO :MÊS DE DEZEMBRO DE 2002 - R$(0,00) 

OBRIGAÇÕES PATRONAIS RECOLHIDAS 
FGTS - REF. AO PERÍODO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002 - R$17.504,99 (dezessete 
mil, quinhentos e quatro reais e noventa e nove centavos). 
INSS - REF.- AO PERÍODO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002 R$277.065,19 (duzentos 
e setenta e sete mil, sessenta e cinco reais e dezenove centavos). 
IRRF DE SERVIDORES - REF. PERÍODO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 2002- 
R$117.498,21 (cento e dezessete mil, quatrocentos e noventa e oito reais e vinte e um centavos). 
TOTAL DE OBRIGAÇÕES - R$412.068,39 (quatrocentos e doze mil, sessenta e oito reais e 
trinta e nove centavos). 

DESPESAS E OBRIGAÇÕES A SEREM PAGAS NO MÊS DE JANEffiO DE 2003 
OBRIGAÇÕES PATRONAIS A RECOLHER (INSS) - REF. RETENÇÃO DE DEZEMBRO 
DE 2002 - R$46 .198, 51 ( quarenta e seis mil, cento e noventa e oito reais e cinqüenta e um 
centavos). 

Então, essas foram às despesas que nós efetuamos durante o ano de 2002, e, 
lógico, que está dentro das exigências do Tribunal de Contas, pode ser que tenha ultrapassado 
aqui nove por cento, mas dentro do índice do pagamento dos subsídios dos Vereadores, dentro 
dos setenta por cento, estou muito tranqüilo, não vou ter problema nenhum, aqui a receita 
corrente liquida é que teve um problema, a Prefeitura repassou para nós que seria a arrecadação, 
cinqüenta e seis milhões, e que na realidade arrecadou cinqüenta e quatro milhões, então deu essa 
diferença aqui de 0,09%, mas nós temos uma Assessoria muito boa aqui na Câmara, e, eu tenho 
certeza que o atual Presidente Dr. Petronio também irá colaborar, para que eu seja livre dessa 
responsabilidade, porque se não vão me meter na cadeia, porque o Tribunal de Contas agora diz 
que está bastante exigente. 

Estou encerrando as minhas palavras, quero agradecer então a cooperação da 
Mesa Executiva, a compreensão dos Senhores Vereadores, agradecer a minha Contadora, a 
Luciane, pelo seu trabalho eficiente, uma pessoa que não tinha conhecimento nenhum de 
Contabilidade Pública, mas, graças à sua inteligência, o seu interesse, QI elevadíssimo, ela 
aprendeu muito rápido, e sinto orgulho de ter trabalhado durante dois anos com uma pessoa tão 
competente. E agradecer o Júlio também, que foi meu Secretário, aos meus Assessores Jurídicos 
Dr. Petronio, Dr. Ida, Wilson Penharbel; enfim, todos os funcionários desta Casa que sem medir 
esforços, colaboraram de uma maneira desprovida de qualquer interesse pessoal, colaborou 
conosco para que nós pudéssemos ter feito então uma boa administração. 

Ao Prefeito Municipal, nosso agradecimento pelo seu empenho, pelo seu 
esforço, tua dedicação, é lógico, que nós tivemos algum entrevem, mas sempre pensando para o 
bem da comunidade, para o bem administrativo, nunca de uma maneira de interesse pessoal. 
Então, quero, de coração, agradecer a sua colaboração, agradecer a todos os Assessores, a todos 
os Secretários da Prefeitura, indistintamente, a todas as pessoas que colaboraram com esta Casa, é 
lógico, que cem por cento ninguém consegue fazer, mas nós sabemos que as pessoas são 
honestas, estão dedicando ao máximo, para que o município de Apucarana tenha uma 
Administração de destaque, para que o povo de Apucarana realmente tenha o seu lugar merecido, 
com a colaboração do Prefeito, Vereadores e toda a Assessoria. Então, me sinto orgulho de ter 
participado durante dois anos como Presidente, com a colaboração de todos os senhores. 

Muito obrigado, boa tarde a todos. 

VISTO . ./. ./ . 
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PRESIDENTE 
A palavra está livre para alguns questionamentos que se fizerem ao Vereador 

Satio Kayukawa ... 
Não havendo questionamentos, eu gostaria de pedir ao Ivan, já está lá ... 
Antes mesmo de fazer essa apresentação, antes de passar a palavra ao Sr. 

Prefeito Municipal, esta Presidência gostaria de fazer alguns esclarecimentos. 
No que diz respeito às palavras do nobre Vereador Satio Kayukawa, eu quero 

que V.Ex3 tenha absoluta certeza que não há o mínimo risco de V.Ex3 ir para a cadeia, porque 
cadeia não é local para pessoas da sua estirpe, é para outro tipo de malandro, para outro tipo de 
pessoa que não aquela que tem educação e o comportamento que V.Ex3 tem. 

Quero dizer também a todos os Secretários Municipais presentes, Senhores 
Vereadores, Sr. Prefeito Municipal, que o Satio Kayukawa durante a sua segunda gestão como 
Presidente desta Casa de Leis trouxe contribuições importantes ao Poder Legislativo, entre elas 
no que diz respeito ao comportamento dos senhores funcionários, exigindo deles a questão 
sempre rígida de cumprimento de horário, de tratamento com as pessoas que se fizeram presentes 
durante a sua gestão na Câmara de Vereadores de Apucarana, introduzindo o uso de uniforme no 
Poder Legislativo, uso de crachá de identificação de funcionários, trouxe a sua parcela de 
contribuição, sem dúvida nenhuma. Acredito e tenho dito nos meus pronunciamentos, 
especialmente depois da minha assunção como Presidente desta Casa, que todo Presidente que 
passou pela Câmara de Vereadores de Apucarana, deixou a sua parcela de contribuição. 

Nós vamos fazer agora a exposição de algumas imagens, para que eu possa 
apresentar à população de Apucarana, ao Sr. Prefeito Municipal e aos Senhores Vereadores 
presentes, a situação no que diz respeito à estrutura fisica da Câmara Municipal, porque nós 
anunciamos a necessidade de se fazer uma reforma na Câmara, que foi questionada por alguns 
Vereadores, que foi questionada por alguns Secretários Municipais, e nós entendemos que, às 
vezes, se coloca a Câmara Municipal de Apucarana, e não é o caso do Sr. Prefeito Municipal de 
Apucarana, Valter Pegorer, mas se coloca a Câmara de Apucarana como uma despesa, e ela não é 
uma despesa, ela é um investimento naquilo que diz respeito à fiscalização e controle das coisas e 
contas públicas, e esse entendimento, eu tenho conversado com o Prefeito, Valter Aparecido 
Pegorer e tenho encontrado eco nas minhas palavras, na pessoa dele, a qual já quero desde já 
agradecer pela confiança que vem depositando nesses nossos dois primeiros meses de exercício 
da Presidência da Câmara. 

Eu gostaria de rodar as imagens, pedir ao nosso colega que rodasse ... 
Fez-se a exposição das imagens ... 
Nós temos instalações elétricas onde são instalados, hoje, computadores de 

valor acima de três mil reais, que estão nessas condições ... 
Temos, em cima dos gabinetes aqui, atrás da Câmara, esta é a situação da 

fiação elétrica da Câmara Municipal. .. 
Esta é a situação do Arquivo de documentos e alguns pertences da Câmara 

Municipal ... 
Está é instalação elétrica que passa sobre alguns livros datados de 1968, e 

alguns até de 54, 5 5, essa fiação está passando por cima desses livros contábeis e da história do 
Município de Apucarana ... 

Aqui está o Arquivo Histórico das publicações oficiais ... 
Essa parte é a parte de infiltração, nós temos um problema seno de 

infiltração, a Câmara Municipal é um prédio bastante antigo, construído e inaugurado em 1967, 
portanto, mais de 30 anos atrás, e essas placas, elas recebem a infiltração e elas derretem e vão 

VISTO ./ ./ . 
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explodindo e vão caindo e essa infiltração agora passa para documentos oficiais da Câmara e 
também documentos oficiais da Prefeitura que passam pela Câmara ... 

Essa também é mais uma infiltração que está acontecendo no forro da 
Câmara ... 

Essa é a situação das caixas d' água da Câmara ... 
Então, como estava dizendo, todo Presidente que passou por esta Casa deu 

sua parcela de contribuição, lembrava, eu, e gostaria de reafirmar essa lembrança hoje, na terça­ 
feira passada, de que o início da informatização da Câmara foi dado pelo Vereador então 
Presidente desta Casa Satio Kayukawa, quando Presidente desta Casa pela primeira vez, e, por 
ironia do destino, antecedeu ao meu pai, Dr. João Batista Cardoso, deu, ele, o starter, fez o 
investimento à época, até um pouco questionado da compra de computadores, sendo que toda a 
contabilidade da Câmara até àquela época do primeiro mandato do Satio Kayukawa, era feita 
através da máquina de escrever, e ele deu o starter, instalando uma série de computadores aqui na 
Câmara de Vereadores de Apucarana. Houve a continuidade desse investimento na área de 
informática por parte do Presidente João Batista Cardoso e, depois, esses investimentos, na 
qualidade do serviço da Câmara, foram interrompidos no biênio que sucedeu o Dr. João Batista 
Cardoso, e todos sabem os motivos, sendo, inclusive, notícia em rede nacional. E nós, agora 
pegamos a Câmara, bem verdade, de que muito do que o Satio Kayukawa, às vezes, reclama e 
lamenta por falta de repasses ao Poder Executivo Municipal, cedeu, e nós reconhecemos, porque 
os dois primeiros anos da Administração, o Sr. Valter Aparecido Pegorer teve que além de se 
conseguir muita massa para tapar buracos, muito dinheiro para tapar buraco, a gente tem esse 
reconhecimento, e com isso o Poder Legislativo, infelizmente, também foi sacrificado. Eu estou 
num momento importante da minha história, da história do meu município, do meu Poder 
Legislativo, da minha casa e da vida dos senhores, documentos históricos não podem mais 
receber o tratamento que recebe nesta Casa de Leis, esta Casa de Leis, quando inaugurada, em 
1967, pelo então Presidente Paulo Kagayama, contava com apenas nove Vereadores, hoje, trinta e 
tantos anos após, trinta e cinco anos após, quase trinta e seis anos após, ela conta com 19 
Vereadores, ela tinha, em 67, 3 servidores, hoje ela tem 35, nós estamos apertados aqui dentro, 
nós estamos com problemas de instalações elétricas sentidas na pele, hoje, inclusive, por V.Ex3s 
que se fazem presentes a esta Sessão de Prestação de Contas, porque eu não desliguei, 
propositalmente, o ar condicionado, queimou a parte da instalação elétrica de toda essa parte de 
instalação elétrica e chaves do ar condicionado, infelizmente, queimou, mas, quem sabe, nós 
conseguimos aí, antes do término, conseguir com que eles façam voltar a funcionar. 

Quero fazer, então, a apresentação do Projeto da Câmara ... 
Fez a apresentação do projeto arquitetônico de reforma da Câmara 

Municipal. .. 
Existe orçamento previsto suficiente para se aplicara na Câmara Municipal de 

Apucarana, nós vamos fazer essa aplicação desses recursos, sabemos que o grande e o momento 
mais crítico do Poder Executivo foram os primeiros anos, por todo histórico que já foi revelado, e 
sabemos que podemos contar com o apoio dele, especialmente no que diz respeito, porque isso 
tudo vai também conseguir fazer preservar a história do município que está se perdendo aqui na 
Câmara Municipal de Apucarana. 

Eu gostaria de agradecer a atenção de todos os senhores e passar então a 
palavra ao Sr. Prefeito Municipal, para que ele apresente as contas do Executivo Municipal, do 
último quadrimestre do ano de 2002 ... 
SR. PREFEITO MUNICIPAL VALTER APARECIDO PEGORER 

Boa tarde a todos. 

\/ICTr\ 



., 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 
ESTADO DO PARANÁ 

CTO CÍVICO JOSÉ DE OLIVEIRA ROSA, S/Nº - FONE: (0**43) 422-3533 - FAX: 422-3378 
continuação... Sessão Prestação de Contas 28/02/2003 

-6- 

Quero cumprimentar o Senhor Presidente, Dr. Petronio, o Ex-Presidente 
Satio, Vereador Dinalmo, demais Vereadores aqui presentes, lideranças. 

Cumprimentar o Vereador Satio pela gestão que acabou de apresentar, e a 
nova Presidência pela vontade, pela determinação, e o desejo de fazer uma obra moderna como 
esta; agora, não me aperte muito, heim ... 

Bom, nós queremos, em rápidas pinceladas, colocar aqui a situação do 
município hoje. 

AS FINANÇAS 
DESPESAS CORRENTES 

Então, nós tivemos uma DESPESA CORRENTE TOT AL,do último 
quadrimestre,de R$ 14.858.909,16 (catorze milhões, oitocentos e cinqüenta e oito mil, 
novecentos e nove reais e dezesseis centavos), sendo que deste valor R$ 73 1. 840, 5 3 ( cento e 
trinta e um mil, oitocentos e quarenta reais e cinqüenta e três centavos), vieram para a Câmara, 
como já foi apresentado, e estes catorze milhões são distribuídos desta forma: 
R$ 7.326.233,32 (sete milhões, trezentos e vinte seis mil, duzentos e trinta e três reais e trinta e 
dois centavos), para PESSOAL E ENCARGOS, que é um custo, realmente, elevado do 
Município. 
R$ 1.120.569,88 (um milhão, cento e vinte mil quinhentos e sessenta e nove reais e oitenta e oito 
centavos) - MATERIAL DE CONSTRUÇÃO E CONSUMO. 
SERVIÇOS DE TERCEIROS - R$ 5.075.658,50 (cinco milhões, setenta e cinco mil, seiscentos e 
cinqüenta e oito reais e cinqüenta centavos). 
SENTENÇAS JUDICIAIS (sobretudo Precatórios, apenas neste período) - R$63.270,58 
(sessenta e três mil, duzentos e sete reais e cinqüenta e oito centavos). 
ENCARGOS DA DÍVIDA INTERNA (juros) - R$ 133.706,91 (cento e trinta e três mil, 
setecentos e seis reais e noventa e um centavos) 
OBRAS E INSTALAÇÕES - R 201.945,36 (duzentos e um mil, novecentos e quarenta e cinco 
reais e trinta e seis centavos), isto aqui está entre parênteses porque não foi tudo executado. 
MATERIAL PERMANENTE (Compra de Equipamentos, etc.) - R$124.866,41 (cento e vinte e 
quatro mil oitocentos e sessenta e seis reais e quarenta e um centavos). 
AMORTIZAÇÃO DA DÍVIDA-R$ 484.258,39 (quatrocentos e oitenta e quatro mil, duzentos e 
cinqüenta e oito e trinta e nove centavos). 

AS FINANÇAS 
DESPESAS POR ÓRGÃOS 

Bom, estas despesas foram distribuídas por Órgãos, não sei se há 
necessidade ... Está aqui elencado, mas apenas a distribuição: 
LEGISLATIVO como nós já dissemos, este valor que foi colocado aqui, R$73 l.840,53 
( setecentos e trinta e um mil, oitocentos e quarenta reais e cinqüenta e três centavos) 
ASSESSORIA DE GOVERNO - R$ 365.254,87 (trezentos e sessenta e cinco mil, duzentos e 
cinqüenta e quatro reais e oitenta e sete centavos) 
ASSESSORIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E URBANISMO - R$ 32.362,07 (trinta e 
dois mil, trezentos e sessenta e dois reais e sete centavos). 

O valor maior está aqui no DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO R$ 
1.387.082,29 (um milhão, trezentos e oitenta e sete mil, oitenta e dois reais e vinte e nove 
centavos), aliás, um dos maiores. 

Depois nós temos aqui, R$ 976.893,86 (novecentos e setenta e seis mil, 
oitocentos e noventa e três reais e oitenta e seis centavos) da SECRETARIA DA FAZENDA. 
R$4.748.445.42 (quatro milhões, setecentos e quarenta e oito mil, quatrocentos e quarenta e cinco 
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reais e quarenta e dois centavos), na SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E 
CULTURA, isso dentro dos 25% (vinte e cinco por cento), obrigatórios pela Constituição, e, 
depois, nós temos os valores que são distribuídos aqui. 

Então, perfazendo um TOTAL aqui de R$ 14.858.909,16 (catorze milhões, 
oitocentos e cinqüenta e oito mil e novecentos e nove reais e dezesseis centavos). Então, apenas 
para demonstrar onde esses recursos foram distribuídos, e isto está à disposição de quem quiser, 
na Prefeitura, e na própria Câmara tem, uma vez que os balancetes são encaminhados para 
Câmara. 

AS FINANÇAS 
RECEITAS PRÓPRIAS 

Bom, Receitas Próprias nós tivemos no período, em Receitas Próprias 
compreende IPTU, ISS E ITBI, o TOTAL nós tivemos - R$3.883.069,09 (três milhões, 
oitocentos e oitenta e três mil, sessenta e nove reais e nove centavos), distribuídos desta foram: 
IMPOSTOS (IPTU, ISS E ITBI), R$ - 2.004.638,30 (dois milhões, quatro mil, seiscentos e trinta 
e oito reais e trinta centavos). 
TAXAS (Iluminação Pública, aqueles que ainda continuavam pagando, mais Licença Sanitária, 
Alvarás etc ... ) - R$588.776,60 (quinhentos e oitenta e oito mil, setecentos e setenta e seis reais e 
sessenta centavos). 
RECEITA DE SERVIÇOS -R$ 178.812.21 (cento e setenta e oito mil, oitocentos e doze reais e 
doze centavos). 
RECEITA PATRIMONIAL (Rendas de Aplicações) - R$53.807,11 (cinqüenta e três mil, 
oitocentos e sete reais e onze centavos). 
OUTRAS RECEITAS (Dívida Ativa, Multas, Juros, etc.,) R$1.057.034,87 (um milhão, cinqüenta 
e sete mil e trinta e quatro reais e oitenta e sete centavos). Eu quero salientar que nós temos 
recebido bem a dívida ativa, estamos cumprindo a Lei de Responsabilidade Fiscal, e lembrando 
as pessoas dessa dívida, às pessoas têm parcelado a partir da Lei que permite o parcelamento em 
até trinta e oito parcelas, e tem colaborado e pago as suas dívidas. 

Deste Total de Receitas que nós tivemos, nós tivemos: 
AS FINANÇAS 

A - TRANSFERENCIAS DA UNIAO 
FPM ( que é o valor maior) - R$3.754.272,19 (três milhões, setecentos e cinqüenta e quatro mil, 
duzentos e setenta e dois reais e dezenove centavos). 
CONVÊNIOS - R$ 612.704,46 (seiscentos e doze mil, setecentos e quatro reais e quarenta e seis 
reais) 
FUNDEF, recursos do FUNDEF - R$2.616.464,93 (dois milhões, seiscentos e dezesseis mil, 
quatrocentos e sessenta e quatro reais e noventa e três centavos). 
OUTRAS RECEITAS (também da União) - R$580.451,00 (quinhentos e oitenta, quatrocentos e 
cinqüenta e um reais) 
TRANSFERÊNCIAS DO SUS (isto aqui diretamente para a Saúde) - R$3.597.131,23 (três 
milhões, quinhentos e noventa e sete mil, cento e trinta e um reais e vinte e três centavos). 
TOTAL DE RECEITAS DA UNIÃO - R$ 11.161.023,81 (onze milhões, cento e sessenta e um 
mil, vinte e três reais e oitenta e um centavos) 

Nós temos agora: 
AS FINANÇAS 

TRANSFERÊNCIAS DO ESTADO 
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ICMS, que é um valor significativo - R$ 4.051.506,03 (quatro milhões, cinqüenta e um mil, 
quinhentos e seis reais e três centavos) 
IPVA (neste período apenas, são os parcelamentos) - R$165.317,43 (cento e sessenta e cinco mil, 
trezentos e dezessete reais e quarenta e três centavos). 
IPI - EXPORTAÇÃO - R$ 102.982,01 (cento e dois mil, novecentos e oitenta e dois reais e um 
centavo). · 
CONVENIOS COM O ESTADO - R$476.800,90 (quatrocentos e setenta e seis mil, oitocentos 
reais e noventa centavos). 
TOTAL DAS TRANSFERÊNCIAS DO ESTADO-R$4.796.606.37 (quatro milhões, setecentos 
e noventa e seis mil, seiscentos e seis reais e trinta e sete centavos). 
DEDUÇÃO DA RECEITA PARA FORMAÇÃO DO FUNDEF - R$1.224.245.46 (um milhão, 
duzentos e vinte quatro mil, duzentos e quarenta e cinco reais e trinta e sete centavos). 
OPERAÇÕES DE CRÉDITO - R$ 138.991,87 (cento e trinta e oito mil, novecentos e noventa e 
um reais e oitenta e sete centavos). 
ALIENAÇÃO DE BENS - R$ 21.832,63 (vinte e um mil, oitocentos e trinta e dois reais e 
sessenta e três centavos). 
TOTAL - R$ 160.824,50 (cento e sessenta mil, oitocentos e vinte quatro reais e cinqüenta 
centavos). 

Agora, vamos ver a somatória das RECEITAS PRÓPRIAS + 
TRANSFERÊNCIA DA UNIÃO + TRANSFERÊNCIA DO ESTADO, uma RECEITA no 
período de quatro meses, no último quadrimestre, portanto de R$ 18.610.122,25 (dezoito 
milhões, seiscentos e dez mil, cento e vinte dois reais e vinte cinco centavos). 

AS FINANÇAS 
CONTAS PATRIMONIAIS 

OBRIGAÇÕES A CURTO PRAZO 
A situação atual do Município, nós temos: 

EMPENHOS A PAGAR PROCESSADOS em 2002, que ficaram no final de dezembro de 2002 - 
R$ 1.546.039,71 (um milhão, quinhentos e quarenta e seis mil, trinta e nove reais e setenta e um 
centavos). 
EMPENHOS A PAGAR NÃO PROCESSADOS, ou seja, não realizados, portanto, não se 
considera como dívida, R$ 2.381.155,14 (dois milhões, trezentos e oitenta e um mil, cento e 
cinqüenta e cinco reais e catorze centavos) 
RESTOS A PAGAR DE EXERCÍCIOS ANTERIORES - R$ 1.912.545,01 (um 
milhão,novecentos e doze mil, quinhentos e quarenta e cinco reais e um centavo). 
CONSIGNAÇÕES (mediante CONTRATOS, RENEGOCIAÇÕES COM INSS, 
ASSOCIAÇÕES, ETC.,) R$ 1.682.618,33 (um milhão, seiscentos e oitenta e dois mil, seiscentos 
e dezoito reais e trinta e três centavos). 
TOTAL DAS OBRIGAÇÕES A CURTO PRAZO - R$ 7.522.358,19 (sete milhões, 
quinhentos e vinte dois mil, trezentos e cinqüenta e oito reais e dezenove centavos), porém, na 
realidade, a dívida, hoje, ela deve se ater a isto daqui, R$ 1.546.039,71 (um milhão, quinhentos e 
quarenta e seis mil, trinta e nove reais e setenta e um centavos), sendo que neste período já, nós 
estamos em fevereiro, isto está na faixa de oitocentos, novecentos mil reais. 
(-) DISPONIBILIDADES EM BANCOS, em 31 de dezembro - R$2.193.119,75 (dois milhões, 

centos e noventa e três mil, cento e dezenove reais e setenta e cinco centavos). 
TOTAL DAS OBRIGAÇÕES A CURTO PRAZO, se nós subtrairmos desses R$7.522.358,19 
( sete milhões, quinhentos e vinte dois mil, trezentos e cinqüenta e oito reais e dezenove 
centavos), os R$ 2.193.119,75 (dois milhões, centos e noventa e três mil, cento e dezenove reais e 
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setenta e cinco centavos), nós teremos um TOTAL DE OBRIGAÇÕES A CURTO PRAZO de - 
R$ 5.329.238,44 (cinco milhões, trezentos e vinte nove mil, duzentos e trinta e oito reais e 
quarenta e quatro centavos) 

OBRIGAÇÕES A LONGO PRAZO 
Nós temos dívidas: 

DÍVIDA FUNDADA INTERNA(FDU - Fundo de Desenvolvimento Urbano; PDU - Programa 
de Desenvolvimento Urbano, PPU E REFINANCIAMENTOS, R$ 6.563.265,48 (seis milhões, 
quinhentos e sessenta e três mil,duzentos e sessenta e cinco reais e quarenta e oito centavos), nós 
expurgamos esta dívida fundada, o valor a dívida para com os Bancos Santos e Itamaraty, porque 
justamente isto que nós estamos questionando na Justiça. 

A SAÚDE 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

ARRECADOU no período, R$2.308.486,99 (dois milhões trezentos e oito 
mil, quatrocentos e oitenta e seis reais e noventa e nove). E teve uma DESPESAS de R$ 
1.796.062,66( um milhão, setecentos e noventa e seis mil, sessenta e dois reais e sessenta e seis 
centavos). 

FUNREBOM 
Teve um a RECEITA de R$ 29.613,88 (vinte e nove mil, seiscentos e treze 

reais e oitenta e oito reais); e uma DESPESA de R$ 151.682,21 (cento e cinqüenta e um mil, 
seiscentos e oitenta e dois reais e vinte um centavos). Pode-se perguntar,onde está a diferença, 
sendo que arrecadou bem pouco e, gastou bem mais. É que havia muito recurso da Prefeitura, 
retido na Prefeitura e que a Prefeitura está adiantando por conta dos atrasados. 

A SAÚDE 
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE 

O que nós vimos antes foi a Autarquia Municipal de Saúde: 
RECEITAS ARRECADADAS NO QUADRIMESTRE - R$ 3.702.896,25 (três milhões, 
setecentos e dois mil, oitocentos e noventa e seis reais e vinte e cinco centavos). 
DESPESAS REALIZADAS - R$ 3.922.216,47 (três milhões, novecentos e vinte dois mil, 
duzentos e dezesseis reais e quarenta e sete centavos). 

AUTARQUIA FUNERÁRIA 
ARRECADOU -R$ 53.408,00 (cinqüenta e três mil, quatrocentos e oito reais). 
DESPESAS DE R$ 53.460,40 (cinqüenta e três mil, quatrocentos e sessenta reais e quarenta 
centavos). 

FINANÇAS DA SECRETARIA DE 
EDUCAÇÃO 

RECURSOS DO FUNDEF, nós tivemos entradas nesse período, que o saldo antes de setembro 
era de R$ 323.825,12 (trezentos e vinte e três mil, oitocentos e vinte e cinco reais e doze 
centavos), era um saldo positivo, daí tivemos essas entradas: 
SETEMBRO -R$ 614.854,00 (seiscentos e catorze mil, oitocentos e cinqüenta e quatro reais); 
OUTUBRO - R$ 667.399, 98 (seiscentos e sessenta e sete mil, trezentos e noventa e nove reais e 
noventa e nove centavos); 
NOVEMBRO - R$ 680.101,34 (seiscentos e oitenta mil, cento e um reais e trinta e quatro 
centavos) 
DEZEMBRO - R$ 654.109,60 (seiscentos e cinqüenta e quatro mil,cento e nove reais e sessenta 
centavos), portanto, o total contando com o saldo positivo do mês anterior, no período anterior, 
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nós tivemos entrada de R$ 2.940.290,04 (dois milhões, novecentos e quarenta mil, duzentos e 
noventa reais e quatro centavos), e as saídas foram de ... 
PRESIDENTE 

O senhor me permite um apartezinho ... 
Ali, novembro e dezembro, é seiscentos e oitenta e seis e seiscentos e 

cinqüenta e quatro, é que está meio borrado a tinta ali ... 
SR PREFEITO MUNICIPAL 

Ah, desculpe, portanto, então é a soma final. 
PRESIDENTE 

Só para ajudar ... 
SR PREFEITO MUNICIPAL 

Obrigado pela observação ... estou meio ceguinho, também tem isso. 
AS SAÍDAS então nós tivemos, então vejam: 

EM SETEMBRO entrada de R$614 - saídaR$583; 
Em OUTUBRO entrada R$667 - saída R$567; 
Em NOVEMBRO entrada R$680 - saída R$349; 
Em DEZEMBRO entrada R$654 - saída R$71 l, portanto, somente em dezembro teve uma saída 
um pouquinho maior. 
TOTAL - nós tivemos uma RECEITA de R$ 2.940.290,04 (dois milhões, novecentos e quarenta 
mil, duzentos e noventa reais e quatro centavos); e SAÍDAS de R$ 2.212.354,51 (dois milhões, 
duzentos e doze mil, trezentos e cinqüenta e quatro reais e cinqüenta e um centavos), quando teve 
um SALDO BANCÁRIO de R$ 727.935,53 (setecentos e vinte sete mil, novecentos e trinta e 
cinco reais e cinqüenta e três centavos). Este valor então, é o que foi distribuído para os 
professores no início deste ano, portanto, foi o saldo positivo, fizemos tudo o que fizemos, 
Tempo Integral, mais despesas, e ainda houve um saldo positivo, este saldo, a partir deste ano 
2003, não será mais redistribuído no final do ano, mas deverá ser incorporado, já está sendo 
incorporado no salário dos Professores porque a Lei assim determina. 

RESUMO 
O resumo então: 

SALDO DISPONÍVEL, aqui desculpe, não é 30/08, é 31/12 aqui - R$2.286.534,02 (dois 
milhões, duzentos e oitenta e seis mil quinhentos e trinta e quatro reais e dois centavos). 
RECEITA ORÇAMENTÁRIA NESTE PERÍODO - R$18.777.278,31 (dezoito milhões, 
setecentos e setenta e sete mil, duzentos e setenta e oito reais e trinta e um centavos). 
RECEITA EXTRA-ORÇAMENTÁRIA -R$ 1.353.452,15 ( um milhão, trezentos e cinqüenta e 
três mil quatrocentos e cinqüenta e dois reais e quinze centavos). Portanto, se somarmos as 
receitas dezoito mais um e mais os dois milhões de saldo disponível no final do ano, nós tivemos 
uma RECEITA TOTAL de - R$ 22 .417. 264, 48 ( vinte e dois milhões, quatrocentos e dezessete 
mil, duzentos e sessenta e quatro reais e quarenta e oito centavos), contra uma DESPESA 
TOTAL DE -R$ 20.224.144,73 ( vinte milhões, duzentos e vinte quatro mil e cento e quarenta e 
quatro reis e setenta e três centavos, portanto nós tivemos: 
PAGAMENTO ORÇAMENTÁRIO - R$ 19.646.281,68 (dezenove milhões, seiscentos e 
quarenta e seis mil, duzentos e oitenta e um reais e sessenta e oito centavos) 
PAGAMENTO EXTRA-ORÇAMENTÁRIO - R$ 577.863,05 (quinhentos e setenta e sete mil, 
oitocentos e sessenta e três reais e cinco centavos), no TOTAL de - R$ 20.224.144,73 ( vinte 
milhões, duzentos e vinte e quatro mil, cento e quarenta e quatro reais e setenta e três centavos), 
contra uma RECEITA de R$ 22milhões, um saldo em caixa de R$ 2. 193. 119, 7 5 ( dois milhões, 
cento e noventa e três mil, cento e dezenove reais e setenta e cinco centavos).Isto mostra que no 

Vl~Tn 
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quadrimestre nós, efetivamente, gastamos menos do que arrecadamos, isso não quer dizer que é 
dinheiro sobrando ... do último quadrimestre. 
PRESIDENTE 

Eu já tinha ficado animado aqui, Prefeito. 
SR PREFEITO MUNICIPAL 

Ah, desculpe, olhe, aqui é isso mesmo, é 30/08, eu que me equivoquei aqui, 
ficou um saldo positivo em 30/08, e depois com mais as receita subiu para vinte dois, e, agora, o 
SALDO em 31/12 é de R$ 2.193.119,75, (dois milhões, cento e noventa e três mil, cento e 
dezenove reais e setenta e cinco centavos), portanto, nesses dois quadrimestres nós ficamos aí, 
nós gastamos menos do que arrecadamos. 

PAGAMENTOS EFETUADOS REFERENTES A RESTOS A PAGAR 
ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR 

Bom é importante salientar que nos dois anos, o que nós vamos colocar é 
relativo aos dois anos, nós efetuamos pagamentos de R$ 10. 125. 631, 78 ( dez milhões, cento e 
vinte e cinco mil, seiscentos e trinta e um reaís e setenta e oito centavos), relativos a Restos a 
Pagar da Administração Anterior ,distribuídos desta forma: 

Até que tivéssemos conseguido a liminar suspendendo os pagamentos do 
Banco Santos e ltamaraty, na nossa gestão nós pagamos ainda R$ 4.142.867,89 (quatro milhões, 
cento e quarenta de dois mil, oitocentos e sessenta e sete reais e oitenta e nove centavos), esse foi 
um dinheiro, sem dúvida alguma, desperdiçado, porém, nós tínhamos que ter pagado senão 
teríamos bloqueado todos os repasses da União, e isso já vinha retido no FPM, não tinha como 
não pagar. 
TELEPAR - PARCELAMENTO - que nós estamos pagando até hoje, que foi feito em 36 
parcelas; pagamos neste período, R$231.694,08 (duzentos e trinta e um mil, seiscentos e noventa 
e quatro reais e oito centavos), todos se lembram que os telefones estavam cortados e nós 
religamos e tivemos que parcelar o débito. 
FOLHA DE PAGAMENTO DE ATRASO - relativo a parte de 97, parte de 98, parte de 99 e 
2000, nós pagamos R$ 1.201.776,15 (um milhão, duzentos e um mil, setecentos e setenta e seis 
reais e quinze centavos) 
PARCELAMENTO DE INSS DESDE 97 até o presente momento nós pagamos - R$ 
2.536.939,48 (dois milhões, quinhentos e trinta e seis mil, novecentos e trinta e nove reais e 
quarenta e oito centavos). 
PARCELAMENTO DE FGTS DESDE 97 - pagamos R$ 379.095,92 (trezentos e setenta e nove 
mil, noventa e cinco reais e noventa e dois centavos). 
FORNECEDORES DIVERSOS - aqui se encontra também precatórios, pagamos - R$ 
1.633.258,26 (um milhão, seiscentos e trinta e três mil, duzentos e cinqüenta e oito reais e vinte 
oito centavos), portanto, um TOTAL que pagamos até aqui, de R$10 .125.631, 78 ( dez milhões, 
cento e vinte e cinco mil, seiscentos e trinta e um reais e setenta e oito centavos), portanto, com 
este dinheiro se nós não tivéssemos que tê-lo pago, nós teríamos investido em muito setores da 
vida de Apucarana. 

Nós queremos agora, apresentar algumas obras, algumas ações que estão 
sendo realizadas, ultimamente. 

Isto é referente portanto, são obras apenas do terceiro quadrimestre, do último 
quadrimestre, não diz respeito a tudo o que se fez na gestão inteira. 

HABITAÇÃO 
Nós entregamos dois Conjuntos Habitacionais, 21 unidades no Mathias 

Hoffeman, 48 unidades nos loteamentos das Indústrias, estamos concluindo mais 22 unidades 
deste Programa Paraná Solidariedade, e queremos salientar que até aqui, desde o início da gestão, 
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entre casas entregues e casas que estão em andamento,nós estamos atingindo o número de 324 
unidades, contra nenhuma unidade que foi feita na última gestão, e até o final desta gestão com os 
contratos que já estamos compondo com a COHAP AR, que agora tem como Presidente, como 
Gerente aqui o dr. João Batista Cardoso e a Caixa Econômica, nós estamos contratando mais 
seiscentas e poucas unidades, vamos chegar, se Deus quiser, no final deste ano de 2003, com mil 
unidades habitacionais atendendo, portanto, mil famílias no Município. 

Ainda nós temos, entregamos, recentemente, 50 casas no Jardim Catuaí, que 
é o Programa da Caixa Econômica, o PAR. 

SAÚDE 
Entregamos duas Unidades de Saúde, sendo uma no Jardim Colonial e, outra, 

na Vila Reis, e estamos em fase de conclusão de uma outra no Distrito de Pirapó, são 
dependências grandes, apropriadas para um bom atendimento da população. 

Na saúde ainda, nós adquirimos novos Consultórios Odontológicos sendo, 5 
Gabinetes Odontológicos e, ainda, um ônibus equipado com Gabinete de Médico Odontológico 
para atender a população das periferias onde não há Posto de Saúde, onde não há Unidade, mas 
tem parte da população instalada lá. 

E a nossa proposta agora, é de implantar um Programa de Completa guerra 
contra a mortalidade infantil, e nós vamos transformar este ônibus num ônibus Consultório 
Pediátrico para levar atendimento a todas as crianças do Município onde quer que elas estejam, e 
aliado a UTI Neonatal que foi implantada agora no Hospital Santa Helena, numa parceria entre a 
União, o Estado e o Município e o próprio Hospital, nós pretendemos, então, reduzir de maneira 
significativa o índice de mortalidade infantil no Município. 

EDUCAÇÃO 
Somente neste último quadrimestre, nós pudemos construir 3 8 novas salas de 

aula, além de algumas ampliações, incluindo cozinhas, banheiros, pátios e escritórios, então 
todos sabem que nos dois primeiros anos nós demos ênfase especial ao setor de Educação. 

Concluímos uma Escola nova no Jardim Marissol, e a outra que fica ali no 
entre o Marissol e o Residencial Garcia, esta obra está concluída, estamos com uma outra em fase 
de conclusão, Escola nova, no Jardim Colonial, para atender aquela população, uma vez que o 
Jardim Colonial vai receber também mais um conjunto Habitacional de 213 unidades naquelas 
imediações, já estamos construindo 58 unidades próximas àquela escola e ao Posto de Saúde. 

Concluímos também, neste final de ano, no Núcleo Dom Romeu Alberti, uma 
creche que, agora, recebe o nome de Centro Educacional Infantil, para abrigar 200 crianças. 

Estivemos, ainda, esta semana, na Secretaria do Trabalho e Ação Social, com 
o Padre Roque, Secretário, pedindo a liberação de recursos para equipar esta creche, ele já nos 
assegurou que vai liberar os recursos, nós estamos na fase final de plantio de grama, está sendo 
feito o asfalto na frente da creche, portanto, é uma Unidade que fazia falta naquele Conjunto 
Habitacional. 

Adquirimos também, no final deste ano, um investimento no valor de R$ 
67.000,00 (sessenta e sete mil reais), sendo que, 20% (vinte por cento) deste valor é recurso do 
próprio município e 80% ( oitenta por cento) é recurso do MEC para aquisição deste ônibus 
escolar com 24 lugares para ajudar no transporte escolar do Município. 

FUNDEF 
Como nós já dissemos teve uma sobra de setecentos e dezesseis mil reais, e 

foram distribuídos esses recursos para 483 professores da Rede Pública Municipal, numa 
solenidade que fizemos no nosso Cine Teatro Fênix, que foi também totalmente reformulado. 

VISTO ./ ./ . 
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Entregamos neste período, aliás, concluímos, nem todos estão entregues 
ainda, uma quadra de esportes coberta no Adriano Corrêa, que está na fase final, uma no Jardim 
Ponta Grossa anexo a Escola Marilda Noli e Padre José Canale, e uma em Vila Reis, as três já 
estão, praticamente, concluídas, e nós estamos em fase de construção de uma no Núcleo Recanto 
do Lago. 

CULTURA 
Na área de cultura como todos puderam perceber, que quem ainda não teve 

oportunidade é importante que visite o nosso cine Teatro Fênix, que está totalmente remodelado, 
esta foi uma obra em que o Município não investiu recursos próprios do Município, foi o próprio 
Governo, algo em tomo de dois milhões de reais, é uma obra moderna, com ar condicionado, à 
altura de Apucarana, para espetáculos de todos os tipos e, num convênio com o Governo do 
Estado, com 20% (vinte por cento) de recurso do Município, nós acabamos de concluir, de 
adquirir todas as salas do Cine Fênix, algumas tivemos que faze-los através de uma medida 
judicial, depósito judicial, porém adquirimos todas as salas do Cine F ênix que vai ser um Centro 
Cultural. 

ESPORTE 
Na área de esportes nós tivemos várias atividades como Campeonato Amador 

V azeano, Campeonato de Futsal, Jogos Abertos do Paraná, participação nos jogos, participação 
nos jogos da Juventude do Paraná. 

AGRICULTURA 
Adquirimos neste quadrimestre, tudo o que estamos falando é neste 

quadrimestre, 02 tratores novos com implementos agrícolas, isto dentro do Programa chamado 
PRODASA do Governo Federal, com sempre 20% (vinte por cento) de recurso do próprio 
Município. 

URBANISMO 
Nós promovemos a decoração natalina com investimentos de, 

aproximadamente, noventa mil reais, e, diga-se de passagem, toda essa decoração muito 
apreciada pela população e atraiu gente de todo o V ale do Ivaí para comprar e fortalecer o 
comércio local. 

LIMPEZA PÚBLICA 
Nós adquirimos também, em parceria com o Governo Federal, um caminhão 

para coleta seletiva, este baú ele tem repartições aqui dentro para coleta de papel, de plástico e de 
outros elementos, é um caminhão zero quilômetro, e deve entrar em funcionamento nos próximos 
dias, numa parceria com a Cooperativa de Catadores de Papel. 

GERAÇÃO DE EMPREGOS 
Nós implantamos a Loja da Oportunidade, lá no Mercado Livre, que é uma 

atividade muito interessante, está aliada ao Programa de Trabalhadores Comunitários, e dos 
trabalhadores que já tinham sido implantados, o último que foi neste quadrimestre foi o da Vila 
São Carlos, um programa interessante que possibilita a renda informal,mesmo que informal, a 
muitas pessoas, e a Loja da Oportunidade está vendendo produtos de pelo menos cem pequenos 
produtores, sobretudo na área de calçados, de cintos, de bolsas e, assim por diante. 

ASFALTO 
Nós concluímos e entregamos o asfalto do Jardim Monções, estamos 

implantando, atualmente, no Recanto do Lago, no Jardim Santa Helena, na Rua Sussumo 
Shimura, ainda estamos implantando na Rua Rio das Cinzas, lá no Guaracy Freire, estamos 

VISTO. . . ./.. / . 
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concluindo as obras do Dom Romeu Alberti, e, ainda, estamos avançando com o início dos 
trabalhos de galerias de águas pluviais na Avenida Itararé e no Jardim Colonial. 

RECAPE 
Neste período, nós fizemos o Afonso Alves de Camargo e o acesso a 

Rodoviária, este é o trajeto dos ônibus circulares e ônibus intermunicipais, essas obras já estão 
concluídas, umas obras reclamadas há muito tempo. 

OPERAÇÃO TAPA-BURACOS 
Neste período de quatro meses, mais de 1 O bairros atendidos, recuperação 

emergencial nas principais ruas. 
TRABALHO MECANIZADO NA ZONA RURAL 
Esse trabalho, nesses dias, todos são testemunhas, de que durante quatro 

meses, praticamente, nós tivemos chuvas intensas, e agora, há uma semana, uma semana e meia 
que as chuvas foram diminuídas e nós estamos com um trabalho intenso de recuperação das ruas, 
e no dia 3 deveremos conhecer a empresa ganhadora de uma licitação, de um milhão e duzentos 
mil, para promover trabalhos de lama asfáltica e de recape em vários bairros do Município de 
Apucarana. 

Então era isso. 
PRESIDENTE 

Terminada a explanação, deixo a palavra livre para aqueles que quiserem 
fazer questionamentos ao Sr. Prefeito Municipal, Valter Aparecido Pegorer. 

Não havendo questionamentos... questionamento do Vereador V ai, desculpa 
Val... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

O que eu tenho que questionar é o meu bairro, o Núcleo João Paulo. Eu quero 
saber do Prefeito, eu já perguntei para ele o mês passado já, mas eu quero em público, a respeito 
dos vários problemas que a gente tem no Núcleo João Paulo I lá, que eu hoje o Núcleo João 
Paulo está intransitável, até, hoje mesmo, eu paguei uma pessoa lá para carpir o parquinho das 
crianças lá, porque eu passava lá e via as crianças no meio daquele mato lá, até encobria elas, eu 
me sentia até mal, e o nosso ginásio de esporte, que eu venho pedindo, eu vi que o senhor fez 
três, em vários bairros aí, o nosso lá está com a cobertura e até agora não foi concluído. Eu 
gostaria de saber se o senhor tem uma projeção meio rápida para nós lá. 
SR PREFEITO MUNICIPAL 

Nós temos uma programação para toda a cidade. 
Como já foi salientado aqui, nos dois primeiros anos, nós demos atenção 

especial à Educação, e a Educação é fundamental para o desenvolvimento de qualquer 
comunidade, de qualquer sociedade, e além de termos que dar atenção a Educação, foi uma 
prioridade da Administração, e tenho convicção de que é uma prioridade da própria sociedade, 
como o nobre Vereador pôde ver, nós pagamos, neste período, dívidas de dez milhões, quase 
onze milhões de reais, que se não tivéssemos que ter utilizado o dinheiro para isso, nós teríamos 
avançado muito mais do que avançamos, eu tenho convicção de que nós avançamos muito, e há 
um ditado popular que todo mundo conhece, "pior cego é aquele que não quer enxergar", e quem 
bota óculos escuros, às vezes, só vê coisa escura. 

Com relação ao Núcleo João Paulo, que é uma dos bairros entre todos, eu 
tenho, como tenho por cada um uma atenção e um carinho muito especial, não sei se é de 
lembrança de V. Ex3, porém na outra gestão em que eu fui Prefeito, o Núcleo João Paulo estava 
em situação semelhante ou pior, e, eu reconstituí as ruas, até porque, na medida certa, no tempo 
certo, e naquela ocasião nós tínhamos um contato muito grande com o João Carlos, Vereador 



••• 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 
ESTADO DO PARANÁ 

CTO CÍVICO JOSÉ DE OLIVEIRA ROSA, S/Nº - FONE: (0**43) 422-3533 - FAX: 422-3378 
continuação.. Sessão Prestação de Contas 28/02/2003 

-15- 

João Carlos, que era Presidente da Associação, e hoje, aliás, o João Carlos tem insistido muito 
para que possamos realizar as obras e nós estamos com tudo planejado, a hora que V. Ex3 se 
descuidar um pouquinho verá que as obras serão realizadas. 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Eu peço a palavra ... 
PRESIDENTE 

V. Ex3 continua com a palavra ... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Em primeiro lugar, eu não uso óculos escuros ... 
SR PREFEITO MUNICIPAL 

Não, eu não falei que V. Ex3 usa, falei quem ... 
VEREADOR ALDIVINO MARQUES 

Eu não uso óculos escuros. 
Em segundo lugar, eu não era Vereador naquela época que o Sr. era Prefeito. 
Em terceiro lugar, eu não tenho nada com isso, com a dívida que o Carlos 

deixou, hoje eu tenho um mandato, represento o povo do João Paulo, o povo está bastante 
angustiado com a situação que está lá, eu respeito a V. Ex3 e gostaria que o senhor tomasse as 
providências. 

SR PREFEITO MUNICIPAL 
Eu quero dizer a V. Ex3 que eu respeito a V. Ex3 e os demais Vereadores e a 

todos os cidadãos de Apucarana, porém, eu acho que todas as pessoas de bom senso que são 
inteligentes têm que perceber as coisas, eu já disse em outras ocasiões, e quero repetir aqui na 
presença de todo mundo e da Imprensa, vou realizar as obras, tenho um acordo com o Vereador 
João Carlos e com a população do Núcleo Dom Romeu Alberti, aliás, do Núcleo João Paulo e do 
Núcleo Guaracy, que V.Ex3 está percebendo que já estamos fazendo aquelas obras também. 
PRESIDENTE 

Mais algum questionamento? 
VEREADOR JESUS 

Peço a palavra ... 
PRESIDENTE 

Com a palavra Vereador Jesus ... 
VEREADOR JESUS 

Ô Valter ... 
PRESIDENTE 

Vereador Jesus, esta Presidência gostaria de dizer a V.Ex3 que apesar de ser 
uma Sessão de Prestação de Contas, na qual nós cedemos o nosso espaço, estamos aqui 
executando a determinação da Lei Complementar 1 O 1, de 2001, o Regimento Interno desta Casa 
continua em vigor, então, pediria, educadamente, a V.Ex3 que cumprisse o Regimento Interno, 
que diz respeito à urbanidade e a ética de que se deve tratar as autoridades, nós temos a presença 
do Prefeito Municipal, eu gostaria que ele fosse respeitado, especialmente no que diz respeito à 
forma de tratamento, quando V.Ex3 for se dirigir a ele. 
VEREADOR JESUS 

Com certeza eu vou fazer uma pergunta com bastante educação então. 
Eu quero perguntar ao Sr. Prefeito, nas primeiras Sessões do mês de maio, 

nós votamos Decreto Legislativo aqui, aonde ia fazer uma rede de esgoto no Jardim Morumbi, 
Santa Luzia, Nossa Senhora da Conceição, Santa Terezinha, Jardim das Flores, Morada do Sol, e 
a Vila Nossa Senhora Aparecida, que é o Bairro da Igrejinha, aonde um convênio Prefeito, que a 

VISTO ./ / . 
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Sanepar ia entrar com 187 mil reais de tubos, e esses tubos estão lá no pátio de máquinas hoje, 
não sei se é do conhecimento, mas está vencendo o prazo e, até agora, a obra não foi executada, e 
o Jardim das Flores é um bairro aonde não consegue furar fossa lá, dois metros, dá uma pedra e 
não consegue fazer fossa. Então, eu quero saber do senhor, por que até agora não começou essa 
rede de esgoto, não tem custo para o município, sendo que o município paga e, depois, a Sanepar 
reembolsa para o município, por que até agora não começou esse serviço? 

SR PREFEITO MUNICIPAL 
Bom, Vereador, V.Ex8 tem razão com esta angústia, de que o Jardim das 

Flores e bairros adjacentes tem problema de percolação, ou seja, as fossas se enchem 
rapidamente, e isso traz um custo elevado para o morador que tem que esvaziar as suas fossas, 
isso acontece no Dom Romeu Alberti, acontece em parte do Afonso Alves de Camargo e 
acontece também no Núcleo da Fraternidade. Então, este é um problema geral do município de 
Apucarana, o município tem apenas vinte e quatro por cento da sua área urbana coberta por rede 
coletora e de tratamento de esgoto, portanto, nós estamos aquém, em tomo de setenta e seis por 
cento. Porém, assinamos o Convênio, realmente as manilhas, os tubos estão depositados no pátio, 
isso não significa que o município não teria que investir, o município teria que investir um valor 
razoável na contratação da mão-de-obra para perfurar as valetas e fazer a colocação do serviço, 
entretanto, todo mundo sabe, nós estamos no impasse da assinatura do convênio com a Sanepar, 
então não era interessante nem para a Sanepar, nem para o município adentrar a um convênio sem 
que esta questão da renovação ou não do contrato ficasse resolvido. Terminou o ano, mudou o 
governo, o governo atual, o Governo Requião, ele fez uma intervenção na Sanepar, até agora a 
situação não está resolvida, e nós estamos esperando resolver para tocar não apenas este projeto, 
mas outros projetos de rede de esgoto no Município de Apucarana. 

VEREADOR JESUS 
Viu, Valter, mas eu entrei em contato com a Sanepar, no 0800, não sei com 

quem eu falei, e segundo eles, esta obra aqui não depende de contrato da Sanepar, esta obra só 
depende da contrapartida do município, depois a Sanepar reembolsa para o município. 

SR PREFEITO MUNICIPAL 
Esta é uma versão que eu não quero contestar, porém, eu tenho uma versão 

que eu considero verdadeira. 

PRESIDENTE 
Vereador, eu gostaria, até antecipar a V.Ex8, que por determinação do Exmo. 

Sr. Governador Roberto Requião, além de uma intervenção, a Sanepar também foi tirada a 
Diretoria, o poder executivo de Diretoria de uma empresa denominada Rolding, que foi 
amplamente noticiada, então, nesses primeiros meses do Governo Requião, especialmente nos 
primeiros noventa dias, todo e qualquer contrato que leve a parceria da Sanepar com Prefeitura 
ou com outros órgãos, eles estão suspensos. 

No que diz respeito à execução dessa obra importante no Jardim das Flores e 
toda aquela região adjacência do Jardim das Flores, eu não tenho nenhuma dúvida de que nós 
vamos conseguir junto ao Governador Roberto Requião, à nova Diretoria da Sanepar, que ela seja 
executada e que esse contrato possa ser efetivamente executado. Aí cumpre a mim como 
representante do PMDB desta Casa e também, intimamente, ligado ao governo do PMDB, sair 
em defesa da paralisação desse contrato, porque nós precisamos rever alguns posicionamentos, 
cujos efeitos já estão sendo encontrados nas páginas dos jornais de todo Estado do Paraná. E 

VISTO / ./ . 
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também sou solidário a V.E:)(1, no que diz respeito a necessidade da obra, mas sou obrigado a 
reconhecer aqui, que até por interferência de vários Vereadores, no final do ano passado, nós 
todos, de uma maneira comum e V.E:)(1 também, entendeu que não era hora de se votar um 
Projeto que viesse a renovar o contrato com a Sanepar, primeiro, em regime de urgência; 
segundo, ao apagar das luzes do governo passado; isso foi um consenso geral de todos os 
Vereadores e o Prefeito Municipal respeitou, até, o posicionamento da Câmara naquela época, e 
não mandou um contrato de renovação para que ele fosse engolido pela Câmara Municipal, como 
nós nos manifestávamos aqui. Então, tudo o que se refere a Senepar, e aqui está o Gerente da 
Sanepar, o nosso amigo Arai, não vai me deixar mentir, vai estar,, temporariamente, suspenso por 
determinação do Sr. Governador do Estado. 

Gostaria também de saudar o colega Jânio Delacosta, Chefe do Escritório 
Regional de SEAB, e agradecer a vossa presença nesta Casa. 

Antes de encerrar esta Sessão ... 
Pois não, Vereador Jesus ... 

VEREADOR JESUS 
Ô Valter, também quero fazer mais uma pergunta. 
Você conhece muito bem a região do Bairro da Igrejinha, será que era 

possível fazer um ginásio de esporte para a nossa população lá também? Haja visto que até agora 
eu acho que não tem projeto para aquela região, é possível fazer um? 

SR. PREFEITO MUNICIPAL 
Bom, nós não temos projeto ainda, o que há é uma pequena quadra de esporte 

na Escola Mateus Leme, e o que se pretende, no futuro, é fazer a cobertura dessa escola, que 
esses dois ginásios que nós falamos, esses três ginásios, é dentro do Programa Esporte na Escola, 
do Ministério do Esporte e Cultura do Governo Federal, portanto, não poderia nem que quisesse 
concluir, por exemplo, as obras do João Paulo, porque essas obras estão fora da escola, é dentro 
do Programa Esporte na Escola, então nós poderemos encaminhar projetos para tentar conseguir 
recurso para isso, este ano acho dificil, porque depende de Emenda Orçamentária. 

PRESIDENTE 
Como não há mais oradores inscritos, alguém da platéia gostaria de fazer 

algum tipo de questionamento? Como não há manifestação, antes de encerrar esta Sessão de 
Prestação de Contas, eu gostaria de parabenizar o Sr. Prefeito Municipal pela conquista de uma 
arrecadação de corrente liquida de R$54.735.836,93 (cinqüenta e quatro milhões, setecentos e 
trinta e cinco mil, oitocentos e trinta e seis reais e noventa e três centavos), e toda sua equipe, no 
ano passado de 2002, o que representou um superávit de R$2.990.836,93 (dois milhões, 
novecentos e noventa mil, oitocentos e trinta e seis reais e noventa e três centavos), então no 
primeiro ano de Administração nós não conseguimos um superávit, já no segundo ano, gostaria 
então de parabenizar toda equipe econômico-financeira, bem como a de fiscalização e 
arrecadação da Prefeitura, na pessoa do Sr. Valter Aparecido Pegorer, porque nós tivemos aqui 
um superávit, depois de muitos anos na Administração Pública Municipal, que representa que se 
ainda há coisas para fazer é que o caminho percorrido é o caminho correto, gostaria, em nome da 
Presidência da Câmara Municipal de Apucarana, parabenizar V.E:)(1. 

E admira-me de ver que, no último quadrimestre, foram pagos 
R$1.912,000,00 (um milhão, novecentos e doze mil reais), ou seja, dois milhões de reais de 
dívidas de exercícios anteriores, de um total de R$10.200.00,00 (dez milhões e duzentos mil 
reais) de dívidas da Administração passada, e mesmo assim conseguiu-se um superávit na ordem 
de, praticamente, três milhões de reais. Eu li bastante, amargurado até, no final do ano passado, 

VISTO ./ ./ .. 
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que Arapongas tinha tido um superávit de três milhões de reais e nós não tínhamos, no exercício 
antepassado, e nós não tínhamos conseguido, Apucarana sendo uma cidade mais pujante do que 
Arapongas; Arapongas é uma boa cidade, nós não tínhamos conseguido nenhum tipo de 
superávit, e agora fico feliz em saber que o meu município conseguiu um superávit também, na 
ordem de três milhões de reais, pagando mais de dez milhões de dívidas de exercícios anteriores. 

Acuso, também, Sr. Prefeito Municipal, com felicidade, o recebimento de 
oficio do seu Gabinete, pedindo autorização desta Casa Legislativa, para que Apucarana seja 
incluída no P.S.H., ou seja, Programa de Solidariedade Habitacional, que é feito entre a Prefeitura 
Municipal, a Caixa e ou a CODAP AR, em que V.Ex'1 requer que seja votado em regime de 
urgência e esta Casa de Leis não vai se furtar em votar em regime de urgência todo e qualquer 
Projeto que vem em beneficio de Apucarana. Então, já vou providenciar, tão logo extinto o 
feriado de Carnaval, a convocação de Sessões Extraordinárias para que todos os Vereadores 
possam apreciar Projeto de tamanha envergadura. 

Fizemos um pronunciamento, na última terça-feira passada, Vereador Pedro 
Preto, de que esta Casa de Leis haverá de trabalhar com independência e harmonia ao Poder 
Legislativo em relação ao Poder Executivo, mantemos o nosso posicionamento, mas jamais nos 
furtaremos de estarmos presentes em momentos importantes da história do município. 

Declaro encerrada a Sessão, agradecendo a todos os senhores presentes e 
autoridades ... 

VEREADOR ANANIAS 
Permite um aparte, Presidente ... 

PRESIDENTE 
Aparte do Vereador Ananias ... 

VEREADOR ANANIAS 
Sr. Prefeito, gostaria de fazer duas perguntinhas para o senhor, se há projeção 

para reabertura do Bosque Municipal, desde que os moradores daquela região eles nos cobram 
bastante, eu falei que numa oportunidade oportuna estaria perguntando ao Sr. Prefeito a respeito 
da reabertura do Bosque Municipal e da construção de um novo Posto de Saúde do Jardim 
Aclimação, o mesmo lá tem cadastrado quase quatro ou cinco mil pessoas, está passando muito 
apurado o Posto bem pequeno. 

Isso o que tinha a dizer, obrigado. 

SR PREFEITO MUNICIPAL 
Com relação ao Bosque, devo comunicar ao Vereador que na semana 

passada acertei um convênio com o Presidente do IAP, com anuência também do Secretário de 
Meio Ambiente, para a revitalização do Bosque, então, o convênio já está definido, eu quero 
acreditar que dentro de noventa dias nós possamos reabrir o Bosque, que vai servir para aquela 
população e para toda a cidade, de modo especial para as crianças. Estamos em contato com o 
IBAMA, no sentido de fornecer alguns tipos de animais, de aves, para povoar melhor e dar um 
melhor tratamento para aquele Bosque. 

Com relação ao Postos de Saúde, eu tenho a previsão da construção de mais 
três Postos, o Posto do jardim Aclimação o Posto da Vila Regina e o Posto do Parigot de Souza, 
considerando que os três Postos são pequenos e que já não conseguem mais atender bem essas 
populações. Então, há uma previsão, eu dependo de liberação de recursos, como todos sabem, o 
Governo Federal contigenciou os recursos e por enquanto estão suspensas todas as liberações, 
mas assim que nós conseguirmos essas construções estão previstas. 

Vl~T() .... .1 . 
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VEREADOR ANANIAS 
Quero agradecer as respostas, e muito obrigado. 

PRESIDENTE 
Não havendo mais oradores inscritos, gostaria de agradecer az todos os 

Senhores Vereadores que se fizeram presentes a esta Sessão de Prestação de Contas, que não se 
furtaram do seu dever de vir fiscalizar e de exercer o seu dever de fiscalizar as contas municipais, 
e as autoridades presentes, declarando encerrada a presente Sessão. 

Para constar, eu, Marilza Bossa, Taquigrafa da Câmara Municipal de 
Apucarana, taquigrafei, traduzi e digitei a presente Sessão, a qual vai assinada por mim e pelos 
demais componentes da Mesa Executiva. 


